

如何确保全市488.8万天然气和液化石油气用户的用气安全？

广州从6方面发力拧紧燃气安全阀

广东建设报讯 记者曾建业、通讯员成广聚报道：湖北十堰“6·13”重大事故发生后，广东省立即在全省范围开展燃气安全大排查大整治。6月17日，记者自广州市城市管理综合执法局获悉，13日晚，全市已迅速行动，督促各燃气经营企业开展自查，要求各区燃气主管部门加强检查，安排市燃气事务中心督促第三方机构开展巡查，全面展开了隐患大排查治理行动。

事故就是警钟，警钟就是号令。广州市城管执法部门有关负责人介绍，当前广州市天然气居民用户约273万，非居民用户约1.8万，液化石油气用户约214万，燃气行业安全生产工作责任重压力大，必须做到纵向到底、横向到边，形成制度化、专业化、常态化的安全管理模式。同时，将坚持举一反三，全面推进城管各领域安全生产风险防控，采取更加有力有效的措施，牢牢守住安全发展底线。

据统计，截至6月16日，广州各级联

动对市许可燃气企业重点场站进行巡查。已检查企业66个次，发现隐患11宗，发整改通知50份，共出动执法人员2705人次，检查场站1612个次，发整改通知122份，责令整改379宗隐患，立案查处1宗。同时，由市城管执法部门统筹牵头，正在组织市应急管理部门、市场监管部门、住建部门等6个部门，采取“四不两直”方式，抽查各区城镇燃气经营企业和各类燃气场站，抽查各类影响燃气管网安全的建设工程和市政燃气管道施工工地。

安全生产无小事，安全责任大于天，为全面细致开展城镇燃气安全生产隐患再排查再整治，广州城管已专门发文，强调要重点从6个方面开展排查：一是排查各类燃气场站及市政管网设施设备安全运行情况；二是排查各类影响燃气管网安全的施工情况；三是排查人员密集公共场所管道燃气安全使用情况；四是排查瓶装液化石油气安全运行状况；五是排查燃气企业现场作业及燃气管道施工安全情况；



广州全方位开展燃气安全大排查

六是排查城镇燃气应急准备工作情况。

据介绍，广州城镇燃气安全生产隐患大排查工作将于6月23日前完成。全市将对整治完成的隐患开展“回头看”检查，

对重大事故隐患进行验收和跟踪督促，巩固安全生产排查整治成效。反复审查、全面体检、系统整治，绝不能流于形式、敷衍了事，确保重点难点问题整改到位。

潮州： 排查无死角 监管全方位

广东建设报讯 记者刘洁报道：6月18日下午，潮州市住房和城乡建设局党组书记、局长邱焕华带队到潮州深能燃气有限公司凤塘气站、财富中心检查燃气安全生产工作。在凤塘气站，邱焕华一行听取企业关于燃气安全生产情况汇报，并实地检查气站安全运营、隐患排查治理、应急防控准备等工作落实情况。

邱焕华要求，企业要增强红线意识和底线思维，全面落实主体责任，强化工作措施，确保安全生产工作落到实处。要迅速开展大排查大整治，重点排查燃气场站、管网等设施安全，做到全覆盖、无死角，全面排查治理安全隐患，坚决遏制燃气安全事故发生。要加强应急能力建设，完善各类应急预案和应急设备，加大人员安全培训，借助技防、人防、物防等手段，提高燃气安全防控能力。

在财富中心，邱焕华一行重点检查餐饮商户用气场所、燃气用具使用等情况。邱焕华要求，管道燃气企业要迅速组织对人群密集场所用气情况的安全排查，及时消除安全隐患。要加大对商户和群众的燃气安全宣传，指导商户安全规范使用燃气，建立健全应急处置机制，确保用气安全。

据悉，潮州市中心城区天然气置换工作被列入今年潮州市十项民生实事之一。6月18日上午，随着潮州市湘桥区奎元瓶组间成功拆除，中心城区76个居民小区天然气置换工作画上圆满句号，提前半年完成了工作任务。

接下来，潮州市住房和城乡建设局将以潮州被列为全省城燃企业综合改革试点城市为契机，围绕“用安全气、用经济气、多用气”的目标，大力推进城镇燃气“一张网”建设，实施老旧小区和工商用户“瓶改管”的试点工作，加强对燃气企业的全方位监管，着力提升管道燃气企业的生产经营水平、安全管理服务水平以及服务水平。

汕头：落实燃气企业主体责任

广东建设报讯 记者刘洁报道：6月17日，汕头市住房和城乡建设局印发《汕头市城镇燃气安全生产隐患排查整治工作方案》（以下简称《工作方案》），围绕汕头市城镇燃气安全生产重点工作，全面开展隐患排查整治工作，切实维护好人民群众生命和财产安全。

《工作方案》强调，要深刻吸取湖北省十堰市张湾区艳湖社区集贸市场“6·13”燃气爆炸事故教训，牢固树立以人民为中心的发展思想，不折不扣落实6月14日全省安全生产工作视频会的部署要求，以守土有责、守土负责、守土

尽责的实际行动和实际效果做到“两个维护”，牢牢守住安全生产红线。

《工作方案》要求，燃气企业要落实安全生产主体责任，要发挥燃气企业的专业优势，切实履行入户安检职责，建立健全用户服务档案，对于不具备安全条件或拒绝安检人员入户开展安全检查的用户，燃气经营企业要坚决拒绝供气，实行“先整改、后供气”的原则，确保入户安检不遗漏一户，有效消除用户燃气安全隐患；全市所有燃气企业要聘请有资质、有实力、信誉好的第三方评估机构，重新对企业进行一次安全综

合评估，对评估不合格的企业进行停业整改；强化培训工作，特别是组织对企业主要负责人、安全生产管理人员以及运行、维护和抢修人员进行教育培训，提高其行业专业知识水平及技能，强化安全生产意识。

汕头市住房和城乡建设局负责人表示，将根据排查整治情况，对城镇燃气隐患问题进行梳理、总结，用身边事教育身边人，提高全民安全用气意识，强化突发事件应急处置能力，同时加大宣传力度，推行有奖举报制度，做到“早发现、早处置”，将事故消灭在萌芽状态。

湛江：开展“地毯式”燃气安检

广东建设报讯 记者刘洁、唐培峰，通讯员钟娜报道：6月17日，在湖北省十堰市燃气爆炸事故发生后，湛江市城市管理综合执法局党组书记、局长孔令培带队开展燃气安全专项检查工作。

检查组随机抽取几家燃气经营店进行实地检查，在门店内仔细查看台账、检查燃气经营许可证、检验燃气瓶是否存在过期现象以及查看了燃气瓶存放场所是否符合安全使用条件等安全经营情况，提醒经营者要注意夏季高温确保气瓶存放环境安全稳定。

孔令培强调，燃气生产事关百姓生命安全，要深刻吸取湖北十堰燃气爆炸事故的教训，强化安全责任意识，落实行业监督管理职责，要求燃气经营负责人落实安全生产主体责任，积极推动跨部门联合执法，持续加大执法管控力度，确保燃气行业安全稳定，保障人民群众生命财产安全。

据悉，湛江市城市管理综合执法局从2017年制定《湛江市城管执法局关于开展燃气供应站检查工作方案》以来，每月组织各区城管局对燃气经营点进行检查，将专项检查与日常巡查相结合，及时开展燃气安全检查，重点排查整治市区瓶装燃气供应站存在的安全隐患和薄弱环节，对存在的隐患限期整改，通



湛江开展燃气执法检查

过“回头看”跟踪落实整改情况，对辖区内非法液化气供应站（点），一经发现，严厉查处，依法取缔。

据悉，今年以来，该局已经下发了《关于积极开展“双随机一公开”综合监管系统部门联合抽查工作的通知》，充分发挥“双随机一公开”平台的监督作用，牵头指导各区结合辖区实际开展辖区燃气执法

检查并通过系统平台全程公开公示，并积极推动跨部门联合监管，提升监管工作的效率和质量。同时将该项燃气监管工作纳入政府绩效考核体系，进一步压实责任，传导压力，加大燃气安全管理工作监管力度，推动燃气安全检查工作走向制度化、正规化、标准化，确保贯彻落实燃气安全工作，守护平安中国。